



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

Πειραιάς, 2 Νοεμβρίου 2020

Αριθ. Πρωτ.: 2123

Αξιότιμο κύριο Παναγιώτη Θεοδωρικάκο
Υπουργό Εσωτερικών
Αθήνα

Κοινοποίηση: - Κυρία Σταυρούλα Αντωνάκου, Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά έχει γίνει αποδέκτης πολλών παραπόνων και αναφορών από δικηγόρους που αντιμετωπίζουν καθημερινά προβλήματα στις συναλλαγές τους με δημόσιες υπηρεσίες οι οποίες υπολειπονται ή δεν λειτουργούν καθόλου με πρόσχημα την πανδημία.

Ειδικότερα, παρά τα ορισθέντα στην εγκύκλιο ΔΙΔΑΔ/Φ.69/128 /17765, οι δικηγόροι μας αναφέρουν ότι πολλές υπηρεσίες αρνούνται την είσοδο και σε δικηγόρους παραβιάζοντας καταφανώς το ά. 34 του Κώδικα Δικηγόρων αλλά και αγνοώντας συστηματικά την παρ.Ε.3 της ρηθείσας εγκυκλίου, η οποία προβλέπει:

- Η εξυπηρέτηση του κοινού στις δημόσιες υπηρεσίες γίνεται μόνο σε επείγουσες περιπτώσεις, κατόπιν προηγούμενου ραντεβού και δύναται να πραγματοποιείται μέχρι τις 16:00 για όσες υπηρεσίες λήγει μέχρι τις 15:00 σύμφωνα με τις γενικώς ισχύουσες διατάξεις.

Ειδικότερα, όσον αφορά την εξυπηρέτηση των δικηγόρων από υπηρεσίες που εδρεύουν εντός της Περιφέρειας Αττικής και δεδομένου αφενός του σκοπού θέσπισης των σχετικών ρυθμίσεων στο πλαίσιο αντιμετώπισης της πανδημίας και αφετέρου της υποχρέωσης εξυπηρέτησης των δικηγόρων που προσέρχονται στις δημόσιες υπηρεσίες και για λόγους προστασίας της υγείας των εντολοδόχων τους, διευκρινίζονται τα εξής:

Οι δικηγόροι εξυπηρετούνται στις δημόσιες υπηρεσίες κατόπιν προηγούμενου ραντεβού, σε κάθε περίπτωση όμως οι Υπηρεσίες κατά τον καθορισμό των ραντεβού θα πρέπει να δίνουν προτεραιότητα στην εξυπηρέτηση των δικηγόρων. Σε περιπτώσεις δε που δικηγόροι

προσέρχονται στις δημόσιες υπηρεσίες χωρίς προηγούμενο ραντεβού θα εξυπηρετούνται, μόνο εφόσον διασφαλίζεται η απαιτούμενη απόσταση και δεν υπάρχει συνωστισμός εντός της Υπηρεσίας».

Παρά την ορθή πρόβλεψη του Υπουργείου Εσωτερικών για ειδικό πλαίσιο εξυπηρέτησης των δικηγόρων «εφόσον διασφαλίζεται η απαιτούμενη απόσταση και δεν υπάρχει συνωστισμός εντός της Υπηρεσίας», οι δικηγόροι έρχονται αντιμέτωποι με υπαλλήλους ασφαλείας (security) και αστυνομικά όργανα που τους αρνούνται την είσοδο για οποιαδήποτε εργασία (είτε ερώτηση είτε διεκπεραίωση) ΠΑΡ' ΟΛΟ ΠΟΥ ΕΜΦΑΝΩΣ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΣ εντός της εκάστοτε υπηρεσίας – αντιτείνοντας, μάλιστα αορίστως, στις εύλογες διαμαρτυρίες των δικηγόρων: «εμείς αυτές τις εντολές έχουμε»!

Χαρακτηριστικά αναφέρουμε υπηρεσίες όπως το Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου (Ευαγγελιστρίας 2), το Ειδικό Ληξιαρχείο (πλ. Κοτζιά), τη ΔΑΜ Πειραιά, τον ΕΦΚΑ.

Η άρνηση εφαρμογής των κειμένων διατάξεων και η καταφανής παραβίαση αυτών, πέραν των δυσχερειών στην διεκπεραίωση των υποθέσεων των εντολέων μας, θέτει σε κίνδυνο τα δικαιώματά τους, σε ορισμένες δε περιπτώσεις, είναι πιθανό να προκαλέσει ανεπανόρθωτη βλάβη.

Αποτελέσματα δε της ως άνω κατάστασης είναι οι καθημερινοί διαπληκτισμοί Δ.Υ. και δικηγόρων οι οποίοι συνήθως επιλύονται κατόπιν κλήσεως της αστυνομίας και απειλής αυτοφώρου, ενώ συχνό φαινόμενο αποτελούν οι αναφορές δικηγόρων σε βάρος των Δ.Υ. για πλημμελή άσκηση των καθηκόντων τους.

Κατόπιν τούτων καθίσταται απαραίτητο όπως εκδοθεί και κοινοποιηθεί διευκρινιστική εγκύκλιος που θα καθορίζει ρητά και θα περιγράφει αναλυτικά τις προϋποθέσεις πρόσβασης των δικηγόρων στις δημόσιες υπηρεσίες, κάνοντας ειδική μνεία για τυχόν εξαιρέσεις από αυτή.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος



Γιώργος Π. Σταματογιάννης



Ο Γεν. Γραμματέας



Χρήστος Πλ. Ηλιάδης